

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia
EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

AÑO XXXIII

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Capital: un mes 1 peseta
Fuera: trimestre 4 "
Número suelto 5 céntimos

Martes 23 de Noviembre de 1915

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
En la Redacción y Administración
Imp. y Lit. de Alonso Hijos
CALLE MAYOR PRINCIPAL, NÚM. 71

Núm. 9.802



CUARTO ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

D. MAXIMIANO ISASMENDI MADINA

que falleció en Palencia

EL DÍA 24 DE NOVIEMBRE DE 1911

después de recibir los S. S. y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada viuda doña Carmen Balbás Pérez; hijos, hijos políticos, nietos, sobrinos, demás parientes y testamentarios,

Ruegan a sus amigos encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

Todas las misas que en dicho día 24 se celebren en las Iglesias parroquiales de San Miguel, Nuestra Señora de la Calle, San Lázaro y Santa Marina, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado, así como la exposición y rosario que se celebrará en la Ermita de Nuestra Señora de la Soledad.

Los Emms. Sres. Nuncio de Su Santidad y Cardenales Arzobispos de Toledo, Sevilla y Valladolid, y los Excmos. e Ilustrísimos Sres. Obispos de Madrid-Alcalá, Sión, León, Astorga y Palencia, se han dignado conceder 30 y 50 días de indulgencia a sus diócesanos en la forma acostumbrada.



CUARTO ANIVERSARIO

DEL EXCMO. SEÑOR

D. Ricardo López-Francos González

que falleció en Boadilla del Camino

el 24 de Noviembre de 1911

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

desconsolada viuda, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amigos se dignen encomendar a Dios el alma del finado, por cuyo acto de caridad quedarán siempre agradecidos.

Todos los señores Sacerdotes que deseen celebrar el Santo Sacrificio de la Misa en Nuestra Señora de la Calle y Siervas de Palencia, y en la parroquia de Santiago de Utrera y Carmelitas de Barcelona el día 24, recibirán la limosna acostumbrada y las gracias.

Doctor Tomé Ortiz

ESPECIALISTA EN PARTOS

Consulta de *Matriz, Vías Urinarias y Secretas*. Aplicación del 606 y derivados.

De 12 a 4 y de 8 y media a 9 y media de la noche.

MAYOR PRINCIPAL, 130 AL 136

CUENTOS DE LOS MARTES

EL IMBECIL

I

Los vecinos todos le conocen. Es un hombre bajo, enjuto, mal fachado, tiene la nariz aplastada y el labio inferior saliente; canosa y corta pelambre, a guisa de barbuquejo, rodeale la cara; una risa estúpida anima de continuo su fisonomía, y en los ojuelos negros chiquitines y vivarachos, refléjase la expresión gráfica del hombre inconsciente de sus actos.

La indumentaria está en relación con lo grotesco del personaje. Viste de retales que adquiere en las tiendas a bajo precio, los cuales retales, de ordinario, son cortados por un medio aprendiz de sastre; así es que nuestro hombre luce chaquetillas que le vienen un poco ajustadas de mangas y un mucho de talle a la manera de los jacarandosos majos andaluces, pero sin gracia; pantalón que le ciñe la cadera y le tapa el pié; marcándole unos mustos esqueléticos; chaleco muy abierto que concluye en la cintura, y desde el esternón hasta la nuez asoma una pechera de camisa blanca como la nieve; a la cabeza trae una gorrilla de percal, y en invierno, a modo de poncho, una je ezana que, indudablemente, es desecho de los caballos de algún gran señor.

Es un hijo del pueblo en los años posteriores de la vida. Va siempre solo y da la impresión de un loco, que cruza las calles sin descansar y sin una idea fija.

Se le ve todos los días a la misma hora, en el café. Marcha por entre las mesas recogiendo puntas, buscando algo con que alimentar su vicio. Una vez provisto de tabaco, veis claramente que abandona el local sin saludar. Pues en la misma tarde volvéis a ver su silueta en las calles, en el paseo en todas partes.

Y siempre así, andando, con la risa estúpida dibujada en su semblante. Un imbecil!

¿A dónde va, y qué piensa? Nadie lo sabe. Este ser, tan conocido, es la evidencia de la desgracia humana, puesta en vigor por las calles del pueblo.

Yo conozco su vida. Os la voy a describir:

II

Vive en casa propia, con una hermana casada, que administra sus intereses. Si ésta no cumpliera con su deber, y en vez de ser una buena administradora fuera una egoísta con habilidad, no estaría asegurada la vida material del hermano. Pero es muy honrada, cosa singular en estos tiempos de irribismo. Los padres, al morir, les dejaron algunas tierras y la casa. Y los dos hermanos de eso viven.

Pedro José, y por mal nombre «Pere», nació tonto ó se volvió cuando lo tuvo a bien, por aquello de

«A mi me llaman el tonto el tonto de mi lugar; todos comen trabajando y yo como sin trabajar.»

En sus propias narices le cantan los chicos la copla, cuando no le llaman imbecil, titi, ó cosa más ofensiva, y «Pere» ríe estúpidamente, ríe sin enfadarse. ¿Para qué? Si tienen razón, ¡concho!; él, sin dinero, vive mejor que los capitalistas, y mientras otros sudan pez y resina en el campo trabajando, él descansa, y si le viene en gana cruza el pueblo de punta a punta diez veces seguidas, y tumbase en los poyos de San Roque, al sol, y deja correr el tiempo inconsciente ante cosas y personas, y si le cumple fumar, fuma de puntas, y si quiere beber, métese un cuartillo entre pecho y espalda, sin que nada ni nadie le ponga veto en el disfrute de su autonomía, salvo «la hermana», que es más interesada que un Sirlok, y que repúdrese por dentro al verle echar las perras que le dan en vino, en tanto que ella roscoña un éumimo para

llenarle de gazpachos viudos la andorga. — «¡Granuja! ¡Borracho! ¡Mal vino te lleve, amén!» — mientras descarga la tormenta familiar. «Pere» ríe, ríe sin decir oste ni moste... ¿Pere qué irritarse!... Ya cesaré y lucirá otra vez el sol. Aunque tonto, es un filósofo a la moderna: no contraría jamás, no habla nunca, y Cristo con todos.

Llámanle «Pere» las personas serias, porque su estenofonia deja las voces sin terminar. Da gusto oírle contar cuentos picarescos como guindillas y baturradas fluidas como el Ebro. Sabe bailar el vals de Hungría, remedando a los osos que bailan los húngaros cuando vienen por aquí. Y sabe, en fin, imitar a su hermana en la tragicomedia casera, en la que «Pere» exagera grotescamente su papel de víctima de las iras y de las garras fraternales. ¡Me río yo de los bufones ingleses! Los sepultureros de Hanleto que cantan y ríen haciendo las huesas, se empequeñecen ante la mueca horrible de las mandíbulas abiertas de «Pere». El solo aspira a divertirse al auditorio; que revienten de risa con sus bufonadas, que cuando los hombres ríen son menos malos y más compasivos que cuando están serios.

III

Los alcabaleros, cuando miden, llaman a «Pere» y le dan vino.

Un día el médico del pueblo, les dijo:

—Muchachos, a este condenado del Destino darle todo el vino que quiera a ver si en un ataque de alcoholismo agudo se queda.

Cada persona viva con su conciencia. Yo ensalzo la de ese médico, en la cual se contiene una fórmula del progreso, que a no dudarlo, suscribirían sin vacilación los sabios, Doctores Cajal y Dallepiane, que son las cúspides científicas del mundo.

La ensalzan también los chicos. Estos picaros apodrean sin compasión a «Pere», como una rareza, como una aberración genérica de la humanidad.

Lo aborrecen por instinto.

EDUARDO DE ATARÉS

CARTA DE MADRID

Noviembre 22.

Sr. Director:

Con el día de ayer festivo y de calma completa política, poco tema se ofrece hoy para hilvanar esta crónica. Ha sido acaso tan burda la comedia que en el círculo parlamentario se representaba estos días, que las gentes se han llamado a engaño, y ayer domingo como no hubo cortes nadie se preocupó ya de la situación del gobierno ni de las minorías. En el ánimo de todos está arraigado el convencimiento de que habrá pastel—o fórmula, para que no se molesten los señores del margen—de que está a punto de cocción la masa y de que el cocinero mayor, señor Dato, no tardará en ofrecernos el sabroso fruto de confitería que se ha venido estos días preparando.

Falta ahora que entre las minorías del Congreso haya alguien que imite la conducta del señor Cambó, que con él se ponga al juego a cartas vistas que se nos brinda, que la masa del pastel se estropee antes de entrar en el horno; en una palabra, parafraseando la frase del exministro liberal señor Alba, que antes de ahora hemos mencionado aquí, falta saber si el pastel se le indigesta a alguien.

Para quedar enterados de todo esto no falta mucho tiempo. Es posible que esta misma tarde si el señor Mella que está algo indispuerto no toma parte en el debate, quede este en punto de que el presidente del Consejo haga el resumen y entonces vendrá la gran batalla de los jefes de grupos de la Cámara. Todos dirán algo y se sacará a flote la fórmula—no queremos insistir mucho en lo del pastel, porque hay quien se molesta de oírlo. ¡Oh el pudor de nuestros políticos a quienes no se puede llamar primates después de un ingenioso, atinadísimo artículo reciente de Mariano de Cavia—si Cambó y otros señores no se empeñan en malograr los cubileteos secretos de los días

últimos para arreglar el aparente conflicto surgido entre el Gobierno y las oposiciones.

Hay que declarar una cosa. Que la opinión sensata está ya desilusionada. Le interesa poco que haya fórmula ó que no la haya. Lo único que siente es que detrás de todas estas andanzas haya un propósito sórdido de ir a camiao encubierto al cierre de las Cámaras, que no haya presuponido ni deliberado el Parlamento sobre las cuestiones económicas que son las que verdaderamente importan al país. Esto dicho sea francamente y sin eufemismos, son muchos ya los que lo van creyendo y lo van creyendo con absoluta convicción.

Si no hay fórmula el resultado será el mismo poco más o menos, en opinión de algunos. Quizá sea muy pesimista esta impresión, pero es muy general. El Parlamento funciona una vez más esterilmente. Si hay fórmula saldrán adelante unas reformas militares que servirán de poco o de nada que virtualmente están muertas, después de los discursos pronunciados en el curso del debate. Y no habrá nada más porque es casi seguro que venga la clausura antes de que pudieran aprobarse otras cosas. Si no hay fórmula vendrá una fuerte oposición a las reformas militares que no se aprobarán y que servirán de tapón para que nada salga de las cámaras. En resumen, nada verdaderamente práctico ni útil para el país. Una labor vacía, estéril, negativa, como casi siempre lo es, desde algún tiempo acá, la de nuestras cámaras.

¿Que es muy pesimista esta creencia?... Pero, señores, queréis decirnos desde que una mano criminal mató a Canalejas qué labor útil ha hecho el Parlamento ni cuando gobernaba el conde de Romanones con los liberales, ni cuando ha gobernado, o lo que sea, con los conservadores el señor Dato?

Es una triste realidad, pero no estaría bien ocultarla a estas alturas. Se da el caso de que lo poco que se ha hecho ha sido por decretos porque las Cámaras son un lodazal donde toda iniciativa del Gobierno o de los representantes del país queda atrancada entre discursos de oposición a carteras y comedias políticas en que llevan los papeles más salientes los jefes del Gobierno y de los grupos parlamentarios. Un circo, caballeros. Con intermedios cómicos de clonws reputados que ya que otra reputación no logran se van conquistando esa a fuerza de realizar pantomimas bufas casi siempre.

LAS CORTES

Sesiones del día 22 de Noviembre

Senado

Se abre la sesión bajo la presidencia del señor Sánchez Toca.

En el banco azul están los señores Burgos, Sánchez Guerra y Espada.

El señor Royo Villanova pregunta si la Diputación de Barcelona redacta los documentos oficiales en catalán.

El señor Sánchez Guerra dice que solamente para redactar en catalán aquellos documentos que no salen de la Diputación tiene autorización desde el tiempo de los liberales.

Intervienen los señores Banet y Molis. Este explica una interpelación sobre el discurso leído por el ministro de Gracia y Justicia, señor Burgos, en la apertura de los tribunales.

Expone los antecedentes del ministro y recoge frases de dicho discurso, afirmando que éste no puede considerarse como obra de Gobierno y que éste no se ajusta a las modernas teorías de los juristas.

El señor Burgos le contesta defendiendo las reformas indicadas en el discurso de apertura de los Tribunales y justificando la necesidad de modernizar la administración de la justicia.

Tomás R. Alonso

MEDICO

Consulta: de once a una

S. Francisco, 18, 2.ª, derecha

PALENCIA

DE LA CUESTA

PRINCIPAL, 94
de 3 a 5. Consulta gratuita de Socorro, martes, de nueve y media a

Se suspende el debate, se da cuenta del despacho ordinario y se levanta la sesión.

Congreso

Ruegos y preguntas

El señor Crespo de Lara, se interesa por los sindicatos agrícolas y pide que se abrevien algunos trámites de carácter burocrático.

Pide al Gobierno que atienda con más cuidado a cuanto se refiera al fomento y protección de la agricultura.

Le contesta el ministro de Hacienda diciendo que procurará atender sus ruegos.

El señor marqués de Arlanza, dice que es muy justo y honroso que el Cuerpo de Correos, haya nombrado su Patrona a la Virgen del Pilar.

Se entabla un vivo diálogo entre los señores Soriano, Iglesias, Nogués y el marqués de Arlanza.

Interviene muy afortunadamente el ministro de la Gobernación, cortando el diálogo.

El señor Barriobero dice que en España, se casa la gente por la iglesia, es porque es más barato que por lo civil.

El señor Soriano, dirigiéndose al marqués de Arlanza le dice que ha traído aquí este asunto buscando una plataforma política.

El señor marqués de Arlanza. Eso no puedo tolerarlo.

El señor Soriano. Pues yo se lo afirmo.

Continúa este diciendo que se extraña que los diputados liberales hubieran aplaudido al señor Sánchez Guerra y de que el presidente de la Cámara pareciera haberse puesto del lado del ministro, cuando su misión debía ser la imparcialidad.

El señor González Basada pronuncia breves frases, diciendo que sus palabras fueron pronunciadas para defender los derechos de los diputados.

ORDEN DEL DIA

Ocupa la presidencia el señor Cañal.

Continúa la discusión del proyecto de reformas militares.

El señor Montes Jovellar dice que son necesarias las reformas, pero que el general Echagüe ha hecho mal en aferrarse intransigentemente a esos proyectos que no satisfacen.

El señor Bernard dice que la comisión diciendo que las reformas implican una economía de 17 millones de pesetas.

El señor Montes Jovellar rectifica, insistiendo en sus expuestas pautas de vista.

El general Echagüe interviene para explicar la situación de los generales que están de cuartel.

El señor Nogués en nombre de la conjunción dice que el proyecto no responde al compromiso adquirido por el Gobierno en el año anterior al discutir el presupuesto.

En la política española—sigue diciendo—se observa algo raro. El señor Dato quiere dejar el Poder y el conde Romanones no lo quiere.

El señor Dato: Yo no he dicho que quiera dejar el Poder.

El señor Nogués: Así lo entendemos todos. Habéis dejado el Poder poco apetecible, mas diré que por culpa del régimen; pues aseguro que no es por culpa de los republicanos.

El señor Alvarado, diputado conservador, dice que debe aprobarse el proyecto mejorando los cuadros que deben rejuvenecerse para tiempo de paz, no de guerra.

Debe acordarse asimismo que en tiempo de guerra, el ministro pueda disponer de todos los jefes y oficiales, sin distinción, de la situación en que se encuentren.

Hace otras atinadas observaciones y termina diciendo que el ejército español llega a donde el mejor organizado y haciendo resaltar los actos de heroísmo que presenció en la campaña de Cuba.

Se suspende este debate y se levanta la sesión.

Información general

DE LA REGION

SALAMANCA.—El ferrocarril.—Está siendo objeto de calurosos elogios el discurso pronunciado en la Alta Cámara por el senador salmantino señor Oliva Rodríguez pidiendo que se consigne en presupuesto la cantidad necesaria para que sea un hecho la terminación del ferrocarril de Avila a Salamanca, según había prometido aquí el señor Ugarte días antes de dejar de ser ministro.

A la campaña del señor Oliva, que es de trascendental importancia para esta provincia, se han adherido las Corporaciones oficiales, las Sociedades y agrupaciones en general y la Prensa de todos los matices.

ASTURIAS

OVIEDO.—Las zonas neutrales.—Se ha reunido la Directiva de la Cámara de Comercio, asistiendo al alcalde y el

secretario de la Unión Industrial Asturiana, para tratar de las zonas neutrales.

Después de enterarse de los ofrecimientos de los senadores y diputados de defender los intereses asturianos, se acordó enviar a Madrid una Comisión para que asistan a la reunión en que se estudiarán las zonas neutrales y que se entrevisten con el señor Paraiso para conocer las orientaciones de los castellanos y de los aragoneses y para que estudien otras cuestiones locales.

GIJÓN.—El «Barcelona».—Ha zarpado para la Habana el trasatlántico «Barcelona» con cuatrocientos pasajeros y 350 toneladas de productos asturianos.

En Vigo, donde recogerá más pasajeros embarcarán «Bienvenida» y «Alcalareño», que van a Lima, Panamá y Caracas.

VASCONGADAS

BILBAO.—Estafa de 50.000 pesetas.—El administrador de Correos del pueblo de La Nestosa se apoderó de un talón de cuenta corriente del Banco de 50.000 pesetas que se enviaba certificado al abogado de Bilbao don José Sáiz.

Al llegar la carta a su destinatario y ver que faltaba el talón avisó al Banco de Bilbao para poner oposición al pago de dicho talón, pero le manifestaron que el día anterior había sido presentado al pago y que el Banco se negó a entregar las 50.000 pesetas por hallarse la cantidad escrita en números en lugar de letras.

La guardia civil ha detenido al administrador de Correos del indicado pueblo que ha sido reconocido por el empleado del Banco a quien intentó estafar el día anterior.

LEVANTE

CASTELLON.—En peligro.—Reina fortísimo temporal, que está causando grandes destrozos, en el arbolado y cosechas.

En el mar es también durísimo, y corren inminente peligro muchas embarcaciones. En el Grao, dos barcas pesqueras, que no lograron ganar el puerto, han embarrancado en la playa del Serrallo. Otras fondeadas en el puerto sufrieron averías, pues el oleaje las arrojaba contra la escollera de Poniente.

Entre las familias de los pescadores reina gran intranquilidad, porque las lanchas que salieron anoche no han vuelto.

En Burriana corren gran peligro las embarcaciones y algunos edificios existentes en la playa.

De Benicasin, Oropeza, Torreblanca, Venicarlo y Vinaroz dicen que el temporal de agua y viento es grandísimo, y que muchas embarcaciones tuvieron que ganar la playa, embarrancando.

Se ignora si han ocurrido desgracias.

VALENCIA.—Tres ahogados.—El vapor «Cullera», que se temía que hubiese naufragado, entró en el puerto a las ocho y media de la noche.

Se han desarrollado dramáticas escenas a la llegada de las lanchas del bou.

Un bote salvavidas que con doce remeros y el patrón salió a prestar auxilio a las lanchas, volcó varias veces por los tremendos golpes de mar y perdió tres hombres; el patrón José Beltrán, y los remeros José Martínez y Fons.

Los bosques en Marruecos

En Marruecos hay una riqueza maderera digna de llamar la atención.

La región forestal más interesante es la que se encuentra en el Atlas medio.

El primer bosque que se encuentra al Sur de Mequinez es el de Gaba, a unos 1.400 metros de elevación; es riquísimo en encinas muy semejantes a las nuestras y de mayor resistencia.

En la aguada de Tigrira, a la misma altitud y a la de 1.500 metros, está el famoso macizo forestal de Beni M' Guild. Es la zona del cedro, por excelencia, llamada a tener un porvenir comercial del mayor alcance, hoy que los cedros del Líbano, tan celebrados en la Biblia, han merecido el descuido de los hombres.

Los cedros del macizo de Beni M'

Guild tienen una circunferencia media de siete a ocho centímetros

Los indígenas no saben, además, sacar de éste la debida utilidad.

Un madero de cuatro o cinco metros de largo y de siete a ocho centímetros de espesor es lo que más se obtiene de cedros centenarios y bicentenarios.

El transporte, que ha de hacerse forzosamente a lomos de un camello o de dos o tres animales, se hace carísimo, y la explotación dirigida sin arte y sin cuidado ninguno, contribuye no poco a ofrecer sin interés y sin valor una riqueza que, bien explotada y técnicamente dirigida, sería una de las mejores y más envidiables industrias del imperio.

PARADOJAS

Nuestro juez

Luca de Tena se ha propuesto moralizar la prensa de Madrid. Parece ser que en Madrid hay muchos periódicos y periodistas malos: la injuria, la calumnia, el chantage están a la orden del día. Y todo eso se hace, no con fiatura, con ingenio y habilidad (bien dicho, todo se puede decir) sino groseramente. ¡Qué vocabulario. Dios mío! Le llaman canalla a un ministro, imbécil a un escritor, mentecato a un funcionario; y hasta se meten con las madres, las esposas, las hijas de un ciudadano ejemplar.

Todo eso, afirma Luca de Tena, redundará en desprestigio de la prensa, y es preciso acabar con ello.

Los que no usamos nunca ese vocabulario y ejercemos el periodismo de buena fe y con la más recta intención, nos alegraríamos mucho de que consiguiera Luca de Tena realizar sus propósitos: acorralar a los farsantes y vividores del periodismo, reducirles a la impotencia por medio de la descalificación.

Desgraciadamente, el periodismo es por naturaleza una institución refractaria a todo ordenamiento y a toda tutela. Como diría Andrade, un periódico es lo que es, y un periodista es lo que es. La reputación de honradez, de imparcialidad, de discreción y de cultura se la labra uno mismo. Cada periodista y cada periodista deben conquistar a pulso el prestigio que la opinión pública les reconozca. Y es esta, quizás, el mejor timbre de gloria de nuestra profesión: somos hijos de nuestros escritos. Nuestros juicios y comentarios, nuestros elogios y nuestras censuras valen lo que pesa el prestigio de una firma y la reputación del periódico, alcanzados en el palenque de la lucha diaria, constante, tenaz.

Y todo eso se alcanza penosa y laboriosamente. La consideración del periodista honrado, imparcial y juicioso, solo el público puede otorgárnosla. Es una patente cuya concesión a nadie más, podemos reconocer el derecho de otorgárnosla. Dividirnos en buenos y malos; afirmar que hay periódicos y periodistas buenos y malos es cosa fácil. Pero determinar cuáles son unos y otros, nadie lo puede hacer. Si siquiera los mismos periodistas reunidos en conclave, o asociados.

¡Descalificar! Hermosa palabra. Pero quien puede descalificar, como no sea el público. Suponed un periódico pornográfico ¿adelantaréis algo descalificándole el conclave, si ese periódico tira cien mil ejemplares y tiene doscientos mil lectores que se deleitan con él?

¿Cómo queréis que sea eficaz ese medio en un país, donde las denuncias y excomuniones favorecen el negocio editorial? Dos o tres denuncias aseguran la vida de un periódico; un proceso sensacional, hace célebre a un obscuro escritor.

Por esto me parece que Luca de Tena se ha propuesto algo imposible. En todas las profesiones hay buenos y hay malos. Pero, exceptuando las maldades que pueden y debe castigar la justicia, ninguna se le ocurre, o si se le ocurre, se le ocurre en vano, seleccionar el organismo de forma que solo quede lo bueno.

Hermoso sueño que todos los periódicos y periodistas fuésemos la quinta esencia de la honradez, la moralidad y la caballerosidad. Pero es un sueño. En la realidad lo mejor es cuidarse cada cual de sí mismo, los directores y propietarios de su periódico, los escritores de su firma o pseudónimo. Y confiar en la justicia del público, nuestro único dueño y señor, nuestro único juez admisible.

en la toma de datos de un proyecto de Escuelas en dicha localidad.

Con arreglo a lo que dispone la ley de Reclutamiento, se acordó abrir un concurso por término de diez días, que se anunciará en el «Boletín Oficial» en la última decena del presente mes, para el nombramiento de Médico civil y suplente de la Comisión mixta para el año próximo.

Se acordó así mismo que por el Negociado respectivo se expida una certificación que interesa el Juzgado de Instrucción de esta capital por conducto del Gobierno de provincia, con relación a las cuentas municipales de Manquillos correspondientes al ejercicio de 1910

Se informaron las cuentas de los Ayuntamientos de Herruela, Tabanera de Cerrato, Vega de Bur y Villameriel, referentes al año de 1914, y se emitió dictamen al Gobierno, en varios recursos de alzada contra decisiones de las Corporaciones de Valdegama y Osornillo.

No habiendo más asuntos de que conocer en la reunión de hoy, se dió por terminada a las ocho, la sesión, que había comenzado a las siete.

GUERRA EUROPEA

Nota sobre el bloqueo de Grecia

Atenas.—La Legación inglesa ha entregado a los representantes de los Gobiernos extranjeros la siguiente nota:

«Debida a la actitud adoptada por el Gobierno helénico sobre ciertas cuestiones que tocan de cerca a la seguridad y libertad de acción a que tienen derecho las tropas aliadas por las condiciones de su desembarco sobre territorio griego, las potencias aliadas han juzgado necesario tomar algunas medidas, que tienen por objeto interrumpir las facilidades económicas y comerciales, de que Grecia gozaba.

«No entra en la intención de las potencias aliadas obligar a Grecia a salir de la neutralidad, cuyo sostenimiento es la mejor garantía de sus intereses.

«Los Gobiernos aliados se muestran sorprendidos ante las alusiones sobre su conducta con Grecia. Cuando las dudas se disipen, los aliados resolverán las dificultades que actualmente se oponen a la llegada de mercancías a Grecia.»

Larga deliberación

Atenas.—El Consejo de ministros celebrado en la tarde del domingo, después de entregada al Gobierno griego la nota de Inglaterra declarando el bloqueo del litoral de Grecia, duró hasta las tres de la madrugada del lunes.

Guárdase con secreto sobre los acuerdos adoptados, si bien estos deben de ser de indudable trascendencia, dado lo crítico de las circunstancias en que queda colocada Grecia.

Encargo de buques

Lausanne.—El Gobierno holandés ha pedido a los ingenieros alemanes que dirijan la construcción de tres submarinos y un crucero rápido, con destino a la escuadra de dicha nación.

El gobierno alemán ha concedido a los ingenieros la autorización necesaria para que dirijan dichas obras.

Explosión de un contratorpedero

Paris.—En un contratorpedero francés de la escuadrilla ligera del Mediterráneo, ha ocurrido una explosión. De resultas de ésta ha habido un muerto y varios heridos.

Parte francés de la noche

Paris.—El parte oficial facilitado por el Gobierno francés anoche a las diez, dice así.

«En Champagne hay igual actividad por parte de ambas artillerías.

En Argonne hay lucha de minas ventajosas para nosotros.

En Alsacia violentísimo cañoneo en Hartmannswillerkopf y en la meseta de Uffholtz.»

Parte oficial alemán

Norddeich.—El Gran Cuartel General alemán comunica oficialmente el que sigue:

«No hay nada importante que señalar.

En Champaña, entre el Mosa y el Mosela y al Oeste de Lunville la artillería francesa ha mostrado actividad»

Los harineros

Se han reunido en una de las sesiones del Congreso los comisionados de la Federación de harineros y los diputados a Cortes de Castilla y Aragón acordando practicar gestiones cerca del Gobierno para que se dicten medidas enérgicas a favorecer la industria harinera.

Hoy se volverán a reunir los comisionados y los diputados y el lunes próximo visitarán al ministro de Hacienda.

Las reformas

Después de las sesiones de ayer el señor Dato conferenció con el señor Ganzo y Besada.

Cambiaron impresiones sobre el debate político.

Hoy hablarán Mella y Senante.

El señor María Lázaro tiene también pedida la palabra.

Se cree que hasta el jueves no terminará el debate en su totalidad.

Reparto de premios

Anoche en el Conservatorio de música y Declamación se verificó el reparto de premios a los alumnos que más se distinguieron en el curso pasado.

Se ejecutaron hermosísimas obras musicales y se representaron obras dramáticas.

El señor Bretón, director del Conservatorio, leyó un hermoso discurso.

Romanones

Cuando los periodistas dijimos al Conde que el señor Dato nos había manifestado que no pasaría nada, nos contestó el jefe de los liberales que lo que no pasará serán las reformas militares.

Si a eso se llama—concluyó el conde—no pasar nada, me callo.

Formidable incendio

Dicen de París que un formidable incendio ha destruido el edificio de los grandes almacenes de novedades del Bon Marché que se había convertido en hospital militar.

Los heridos que se hallaban en él se han salvado.

Las brigadas de bomberos trabajaron con una actividad muy grande.

El fuego se ha adueñado de todo el edificio.

Consejo

Anoche en el Congreso se reunieron en consejo los ministros, aprobándose entre otros, los siguientes asuntos:

Fijando en 140.760 hombres las fuerzas permanentes del Ejército para 1916.

Autorizando al ministro de Guerra para que eleve dicho número temporalmente, si lo considera necesario y facultándole para conceder licencias para que no excedan los gastos de cantidades que se han presupuestado.

Se acordó también solicitar autorización para contratar con los ferrocarriles de Madrid, Cádiz y Portugal, conservación y reparación de coches de sus líneas.

Aceptar el solo ofrecido por Ayuntamiento de Badsajoz para la Comarca de Corraos.

Proponer la rescisión del contrato del local que ocupa el Cuerpo de Guardia de Bilbao.

Remitido

Sr. Director de El Diario Palentino. Muy señor mío: Con esta es el remito al «Progreso de Castilla» adjunto escrito, como contestación lo que anoche dice sobre la sesión de Valdeomillos, que agradeceré inserte también en el periódico de su localidad.

Gracias anticipadas de su amigo y s. s. q. b. s. m. HERMENEGILDO GARCÍA

23 Noviembre 1915.

"LA HIGIENICA," PELUQUERIA

Calle Mayor Principal, 107 (Junto a la Ferreteria del Sr. Guzmán)

PALENCIA

Propietario: **MANUEL SANTA CRUZ**



VISTA PARCIAL DEL ESTABLECIMIENTO

LAVABOS
DE
AGUA
CORRIENTE
—
DUCHAS
DE CARA
Y
CABEZA, ETC.

GRAN
CONFORT
—
HIGIENE
—
SERVICIO
—
ASEPTICO

Primera y única Peluquería que ha instalado en Palencia **CUATRO Sillones-Camas** hidráulicos Norte-Americanos

Servicio: 25 céntimos

Doces: 2.50

GERMAN DE GUZMAN

Calle Mayor principal, 113.—PALENCIA

se ha hecho cargo del depósito de

MAQUINAS AGRICOLAS

que en esta tenían los

Sres. Díaz Vidaurreta y Compañía (S. en C.)
INGENIEROS

CON OBJETO DE PODER SERVIR MEJOR y con mucha más prontitud a sus clientes de esta zona, a quien pueden dirigir todos los pedidos de **PIEZAS DE REPUESTO PARA LA MAQUINA DE SEGAR**

OSBORNE y de

Segadoras OSBORNE perfeccionadas

Trilladoras inglesas RAMSONES

Sembradoras FAVORITE de rejas y discos

Cubre semillas de tres y cuatro rejas de acero, aventadoras a brazo y motor
Cribas Marot legítimas, arados americanos IDEAL de acero, prensas para paja y uva, trillos de discos múltiples, gradas, rodillos, trituradores de granos, arados de desfonde, precepillos de elevación de aguas e instalaciones de los mismos, y motores de viento.

PARA LAS SEÑORITAS

Gran fantasía y novedad

ESTUCHES DE PAPEL Y TARJETAS DE VISITA

ALONSO HIJOS.—Mayor pral., 71

EL MEJOR REMEDIO
contra la

TOS

por fuerte y crónica que sea, son y han sido siempre las

PASTILLAS PECTORALES

DEL

Dr. ANDREU

Son tan seguros y rápidos los efectos de estas pastillas, que casi siempre desaparece la TOS al terminar la primera caja.

ASMÁTICOS
usad los CIGARRILLOS, PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el

AGMA

Arboles Frutales

Se venden de todas clases a precios económicos por las muchas existencias que hay en este Establecimiento de Horticultura.

Pídase el catálogo general que se remitirá gratis a quien lo solicite.

NOTA.—Contratos para grandes cantidades, precios por correspondencia.

Dirigirse a los Señores Santiago Valpuesta e Hijos, (Horticultores), calle de Valentín Calderón, número 40, Palencia.

Traspaso

Por no poderla atender su dueña se traspasa la antigua y acreditada casa de viajeros titulada «Antigua Florida» situada frente a la Estación del Ferrocarril del Norte en Palencia.

Del precio y condiciones informará en el mismo establecimiento. Viuda de Angel Medina.

Se vende

Teja, baldosa, puertas y ventanas con reja, todo de desmonte. Estrada 16.

LUIS B. ALONSO

FOTOGRAFO

Don Sancho, 11, Hay Ascensor

CALEFACCION A VAPOR

PASTILLAS MORELLO

Su uso puede ser ilimitado. No pueden producir ninguno de los peligrosos efectos de los narcóticos

ARROYO Y GALLEGO

TALLERES MECÁNICOS DE CARPINTERÍA, HERRERÍA Y FUNDICIÓN

Almacén y secadero de maderas

— Carpintería de taller

— Carpintería de armar —

Muebles.—Altares

Herrería Artística

Rejas, Balcones, Balastrados

— Fundición Artística e Industrial —

MAQUINARIA AGRICOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas

¡¡Labradores!!

El mejor y más barato engrase para máquinas agrícolas, es el aceite mineral ruso marca «Zar».
Precio de cinco bidones, aceitera con tapón de rosca y diez kilos de aceite, trece pesetas, franco de todo gastos, sobre vagón en la estación de Valladolid.
Los pedidos han de hacerse acompañados de su importe, por Giro postal, a Gutiérrez y Alonso. Sociedad de Lubrificantes. «Hotel Villa Paca», Valladolid.

ALONSO HIJOS

Única casa en Palencia que cuenta

con completos talleres de :

Imprenta, Litografía, Encuadernación,

montados con todos los modernos adelantos que la industria requiere

LIBRERIA

Esta sección comprende cuanto abarca el ramo de escritorio, papel de cartas, tinta, libros de todas clases, cuadernos, etc.

Despacho: Mayor pral., 71

Talleres: Gil de Fuentes, 22

Aceites y grasas minerales

para toda clase de maquinaria, pidanse a la

SOCIEDAD CASTELLANA DE LUBRIFICANTES

GUTIERREZ Y ALONSO

Hotel Villa Paca - (VALLADOLID)

Importadoras y únicos depositarios en Castilla de los aceites Bedford y Petrol Campana.

Los pedidos los serviremos el mismo día de recibirllos

Pomada antihepática Cerio

Remedio infalible contra toda clase de erupciones de la piel. Su uso prolongado acaba con los más rebeldes acné, prurigos impétigos, eczemas, eritemas y herpes, que dan origen a repugnantes enfermedades. Muestra gratuita a los señores médicos que lo soliciten. De venta en todas las farmacias. Depósito central: en la de su autor, Doctor Riesco, número 60, Salamanca.

Depósito exclusivo en Palencia, Farmacia del Dr. Nieto del Barco, Mayor pral., 200.

PARA vestir con elegancia y a la última moda las señoras, deben adquirir algunos de los muchos figurines que se venden en la librería de Alonso Hijos, Mayor, 71.

Manuel Santa Cruz

PRÁCTICANTE

en Cirujía menor y pedicura

Extirpa callos, ojos de gallo, uñeros y todo lo concerniente a Cirujía.

También se pasa a domicilio
MAYOR PRAL., 107.—PALENCIA